

好民警好故事

陈凌枫：枫芒所向 别样警色

陈凌枫是一位研判能手,也是一名战疫先锋。2019年10月,他怀揣着满腔热血加入公安队伍,成为东城派出所的一名民警。他勤勤恳恳扎根一线,磨炼过硬本领,在基层岗位上做出了不凡的成绩,先后荣获抗疫先进个人、2020年度市域治理先进个人、2021年度优秀公务员。他以年轻人敢拼敢创的劲儿交出一份高分答卷。



工作中的陈凌枫

做精做实场所管理

2021年9月,陈凌枫负责辖区重点场所管理工作。东城街道辖区旅馆等重点场所密集,存在的风险隐患较大。为了确保重点场所安全,他下足功夫,每周走访场所不少于20余家,及时更新场所基本情况,动态掌握人员信息。2021年11月,为提升场所管理能力,提供更高效的服务,陈凌枫牵头组建了警娱联盟微信群,及时发布预警预防信息,帮助解决经营者提出的

问题,实现线上线下联动。同时,他根据场所高发警情,制定针对性举措,定期召开经营者管理会议,通报典型案例和注意事项。

警娱联盟运行一年多来,场所经营更加规范,经营者也高度认可。陈警官定期组织的培训,提高了大家的安全意识。我们做生意也更放心。某场所负责人林先生说。

今年10月16日晚11时许,陈凌枫在微信群中收到求助信息,称

某KTV有男子执意带刀进入。4分钟后,陈凌枫带队到达现场处置。经了解,当晚该男子和妻子在KTV包厢内发生争吵,男子一气之下到车里取来小刀,准备上楼找妻子。当他再次进入场所时,门口的警报器发出声响。保安将男子截停后报了警。随后,陈凌枫将该男子带回派出所进行教育和劝导。保安和民警的及时联动,避免了一场伤害案件的发生。

有勇有谋幕后攻坚

电脑屏幕上的警情汇总表被标注上不同颜色,红色是重复警情,黄色是求助警情,绿色是经济纠纷类警情。陈凌枫坐在电脑前,认真研判,开启一天的工作。

今年9月初,陈凌枫在分析警情时发现,总部中心盗窃类警情高发。针对该情况,他实地走访周边环境,细心查找监控盲区,并根据案件高发时段和地点完善巡逻路

线。10月初,陈凌枫在带队巡逻时,发现有一女子在总部中心停车场附近东张西望,时不时用手触碰电动车,这引起了陈凌枫的警觉。他仔细回忆后发现,该女子的身形与最近一起电动车盗窃案的嫌疑人体貌特征十分相似。为了避免打草惊蛇,陈凌枫安排巡逻队员持续关注女子动向,自己则立即回派出所开展视频研判。在倒查该女

子的行动轨迹后,确定其就是电动车被盗案的嫌疑人,立即通知刑侦民警对这名女子实施抓捕,成功追回被盗车辆。

你真是我们追逃组的小猎豹。同事拍了拍陈凌枫的肩膀说。今年以来,陈凌枫累计提供有效线索65条,协助民警破获各类案件12起。

无惧无畏奋战疫线

今年年初,石柱镇发现1例新冠病毒肺炎确诊病例。因疫情防控需要,作为青年骨干,陈凌枫主动请缨值守后半夜,在黄棠卡点熬了一个又一个通宵。

1月8日晚10时许,当许久未见的妻子捧着生日蛋糕出现在卡

点时,陈凌枫才想起来当天是他25岁的生日。在卡点的帐篷里,借着微弱的烛光,大家唱起《祝你生日快乐》。与妻子短暂的相聚后,陈凌枫又回到岗位上,继续值守。

你今天感觉怎么样?你先休息吧,我这里忙完就回来。11月15

日深夜,陈凌枫挂断与怀孕妻子的视频通话后,又一头扎进海量的数据分析中。在每一个关键时刻,陈凌枫都是只要一通电话就赶回所里,用实际行动筑牢群众安全防线,用心诠释责任与担当。

通讯员 朱轺文 吕倍思

四名男子为境外电诈团伙提供支持被拘

本报讯(通讯员 朱珂平)当你看到高薪、500元一天的招聘广告时,先别急着心动,一定要谨慎。高薪招聘的广告可能是诈骗陷阱,也可能是违法的工作。

12月8日,市公安局依法处罚了四名电信网络诈骗犯罪提供帮助的违法人员。这也是自12月1日《中华人民共和国反电信网络诈骗法》施行以来,我市警方开出的首张罚单。

经查,这四人平均年龄不到20周岁,分别是来自贵州的陈某、湖南的吴某、广西的何某与罗某。12月初,四人在网上看到高薪招聘广告,随后流窜浙江,寻找目标搭建虚拟通讯设备,为境外诈骗团伙提供帮助。

12月6日,陈某伙同吴某来到我市,并在上家的指使下,选中一家宾馆后,在该宾馆非法安装虚拟拨号设备。12月7日凌晨,何某与罗某也在上家的指使下,来到这家宾馆,进行同样的操作。

12月7日,市公安局东城派出所民警胡一潇在日常检查中发现了异常。随后,他立即带队赶到该宾馆进行核查。当天下午4时许,民警分别在该宾馆的三个房间里抓获了陈某、吴某、何某和罗某,并当场查获语音网关4台、路由器3台。

一看到高薪招聘就很心动,后来才知道是帮忙安装设备,用来打诈骗电话的。坐在审讯室内,陈某后悔地说,给我们安排这项工作的人说,只要在宾馆放一个设备,一天就可以赚500元。我们抱着侥幸心理想赚快钱,没想到第一次安装就被抓了。

目前,陈某等四人由于为他人实施电信网络诈骗活动提供支持或者帮助均被依法行政拘留并罚款。相关设备已被警方收缴,案件还在进一步调查中。

市公安局严打涉水违法犯罪护航五水共治 一男子因违法排污被拘

本报讯(通讯员 陈杰)近日,市公安局接到金华市生态环境局永康分局移交线索,唐先镇某五金制品厂直接排放生产污水。治安大队立即受案调查。

今年3月份以来,云南人刘某在唐先镇某出租房内经营保温杯网清洗加工作业。一直以来,他将加工过程中产生的未经处理的废水,直接利用抽水泵排放至场所外的雨水管井中。经检测,该废水的PH值、总磷、化学需氧量项目均超过《污水综合排放标准》GB8979-1996表4中的一级标准。目前,刘某因逃避监管违法排污被市公安局依法行政拘留12日。

事后,刘某对自己抱着侥幸心理,以为能逃过处罚的做法后悔不已。

涉水环境污染严重威胁人民群众身体健康和生命财产安全。今年以来,市公安局紧紧围绕五水共治工作,立足民生,履行河道警长职责,保持对涉水违法犯罪零容忍、零懈怠的严打高压态势。

市公安局主动加强与环保、国土资源、质监、水务等职能部门的协作配合,构建联席会议、风险评估、应急处置、信息共享等联动联动机制,依法严厉打击涉水违法犯罪,坚决打好五水共治攻坚战。今年年初至今,该局共侦破涉水刑事案件2起,采取刑事强制措施2人,办理行政案件2起,行政拘留2人。

以时代之音 配红色之声

12月7日,我市党的二十大精神宣讲系列活动之“以时代之音、配红色之声”配音大赛在江南街道园周村举行。民警应帅、程英子、徐亚男、胡晗潇、陈杰强组成的永康公安代表队《永不消逝的电波》选段配音荣获二等奖。

通讯员 应帅 摄

